

133. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA TILDY ZOLTÁNHOZ

(Párizs, 1948. március 22.)

Budapesti napilapokból értesültem, hogy Elnök Úr a Kossuth érem első fokozatával tüntetett ki. Nagy megtiszteltetés számomra ez az érem, amely Kossuth Lajos nevét viseli. 1848 szellemében küzdök tovább a harmadik magyar köztársaság megszilárdításáért és a magyar nép életszínvonalának felemeléséért. Minden igyekezettel azon leszek, hogy ezt a kitüntetést kiérdemeljem.

MOL XIX Kgy 27. doboz 1/6 (fogalmazvány)

134. A. J. P. TAYLOR KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Oxford, 1948. március 23.)

Dear Michael,

We hope to come to Paris after all. We shall arrive next Monday, March 29. at the Gare du Nord at 9. 30. a.m. (travelling by night via Dunkirk). We shall return the following Monday night.

My conference starts at the Sorbonne on Tuesday morning - but I shall not take it very seriously.

Much love

MOL XIX Kgy 29. doboz 40. dosszié (eredeti) .

*

Kedves Michael,

Végül mégis reméljük, hogy megyünk Párizsba. Jövő hétfőn, március 29-én érkezünk 9. 30-kor a Gare du Nord-ra (éjjel utazunk Dunkirken át). A következő hétfőn éjjel megyünk vissza.

Konferenciám a Sorbonne-on kedden reggel kezdődik - de azt nem fogom nagyon komolyan venni.

Sok szeretettel

135. GIBÁRTI LAJOS KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Párizs, 1948. március 25.)

Mon cher Président,

Je me suis permis de vous informer il y a quelques temps que le CORPS DIPLOMATIQUE (ainsi que certains autres projets dont j'ai eu également l'occasion de vous entretenir) sont au point de réalisation.¹

Je vous serais très reconnaissant si vous pouviez me fixer un rendez-vous pour un bref entretien.

Vous remerciant de votre obligeance, je vous pris d'agréer, mon cher Président, l'assurance de mes sentiments respectueux.

Le Rédacteur en Chef

L. Dobos-Gibarti

MOL XIX Kgy 29. doboz 39. dosszié (eredeti)

*

Kedves Elnök Úr,

Nem sokkal ezelőtt volt szerencsém tájékoztatni, hogy a CORPS DIPLOMATIQUE (és egyéb tervek, melyekről szintén volt alkalmam Önnel értekezni) megvalósulás előtt állnak.¹ Igen hálás lennék Önnek, ha egy rövid megbeszélésre tudna adni egy időpontot. Fáradozását köszönve fogadja, kedves Elnök Úr, tisztelettel üdvözetemet.

A főszerkesztő

L. Dobos-Gibarti

¹ A „Corps Diplomatique. Revue Internationale de la diplomatie” levélpapírján.

136. SZENDRŐ FERENC KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. március 25.)

Követ Úr,

Az „1848–1948 Száz év a szabadságért” című kiadványunk számára írt igen értékes és magas színvonalú tanulmányát megkaptuk. Odaadó munkásságáért és fáradozásáért ismételen fogadja hálás köszönetünket.

A tanulmányhoz a dolgozat terjedelmével azonos irodalmi illusztrációt adunk. Kérjük, hogy ezzel kapcsolatos szempontjait velünk közölni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel

Szendró Ferenc
főtitkár¹

MOL XIX Kgy 27. doboz 7. boríték (eredeti)

¹ A „Dolgozók Kultúrszövetsége országos központja” levélpapírján. Az ügyiratban található a 8 oldalas cikk tisztázata és fogalmazványa Károlyi javításával. A cikk a szokásosnál élesebben bírálja Kossuthot, méltatva óriási érdemeit, de azt is elismeri, hogy az őszirózsás forradalom sem volt elég radikális. „Természetesen küzdöttünk a trianoni szerződés ellen, mely sötét árnyékát már akkor előrevetette. Az ellene való küzdelem azonban akarva-nem akarva magában hordozta a reakció gondolatát. Mihelyt a nemzeti gondolatot az úri osztállyal együtt képviseltük, számolnunk kellett azzal, hogy ez a nemzeti gondolat azonos a Werbőczy Hármaskönyvében kinyilatkoztatott antiszociális gondolat. Féltünk a lemondástól, féltünk attól, hogy az egész nemzetet vagy legalább ennek nagy részét magunk ellen hangoljuk. Akárcsak Kossuth, mi sem mertünk kizárólagosan az elnyomott osztályokra támaszkodni. Illúzióinkat valóságnak vettük...” Friedrichről megjegyzi: „Friedrich István sznobista alapon lett hívem. A gróft tisztele bennem, mert maga is balkézről arisztokratának érezte magát.” (A kortársak úgy tudták, hogy Friedrich természetes apja a Pozsonyban élő Frigyes főherceg volt. Törvény szerinti atyja a Pozsony melletti Malackán volt gyógyszerész. – Szerk.) A Nagy Ferenc-kormányt és az „összeesküvést” is hevesen bírálja.

137. KÁROLYI MIHÁLY HAJDU GYULÁHOZ

(Párizs, 1948. március 31.)

Kedves Hajdu,

Mellékelten csatoltan továbbítok Hozzád két levelet és kérlek, légy szíves azokat felülvizsgálni. Mint a levelekre adott ugyancsak idecsatolt válaszokból látni fogod, én az ilyen ügyekbe eleve nem avatkozom bele, és teljesen a Te megítélésedre bízom, hogy a kérvényezők érdemesek-e arra, hogy ügyüket orvosolják.¹